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NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

la proiectul hotărârii Guvernului 

cu privire la modificarea unor hotărâri ale Guvernului 
(consolidarea și eficientizarea activității Ministerului Afacerilor Interne) 

 

1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la 

elaborarea proiectului actului normativ 

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea unor hotărâri ale 

Guvernului (consolidarea și eficientizarea activității Ministerului Afacerilor Interne) 

este elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne.  

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ  

2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ 

Raționamentul elaborării proiectului de act normativ derivă din: 

- prevederile Hotărârii Guvernului nr. 655/2023 pentru aprobarea Criteriilor de 

dimensionare a subdiviziunilor de audit intern; 

- necesitatea ajustării unor hotărâri ale Guvernului, urmare modificărilor aprobate 

prin Legea nr. 47/2024 cu privire la modificarea unor acte normative (actualizarea 

cadrului normativ aferent managementului resurselor umane); 

- Planul de acțiuni privind punerea în aplicare a unor prevederi ale Legii nr. 

47/2024 cu privire la modificarea unor acte normative (actualizarea cadrului normativ 

aferent managementului resurselor umane), anexat la scrisoarea Cancelarie de Stat    

nr. 22-78-3486 din 28 martie 2024; 

- dispozițiile art. 15 alin. (5) și alin. (8) din Legea nr. 98/2012 privind 

administrația publică centrală de specialitate, la capitolul numirii în funcție/eliberării 

sau destituirii directorilor/șefilor și adjuncților ai unor autorități administrative din 

subordinea ministerelor; 

- Structura-tip a Regulamentului privind organizarea și funcționarea ministerului, 

aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 595/2017.  

2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, 

inclusiv a cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative 

Prin Hotărârea Guvernului nr. 655/2023 au fost aprobate Criteriile de 

dimensionare a subdiviziunilor de audit intern din cadrul ministerelor și al autorităților 

administrative din subordinea acestora. 

Astfel, în scopul determinării normativului minim de dimensionare a activității de 

audit intern pe întreg domeniul de competență, ministerele vor efectua analiza și 

aplicarea criteriilor de dimensionare a subdiviziunilor de audit intern din cadrul 

ministerelor și al autorităților administrative din subordinea acestora, conform 

formulei stabilite la punctul 4 din anexa la Hotărârea Guvernului nr. 655/2023. 

Potrivit pct. 8 din Hotărârea Guvernului nr. 655/2023, dacă numărul unităților de 

personal ale subdiviziunii de audit intern din cadrul autorității administrative din 

subordine este mai mic de trei, funcția de audit intern se consolidează la nivelul 

aparatului central al ministerului prin transferul unităților de personal, iar 

subdiviziunea de audit intern din cadrul aparatului central al ministerului asigură 

efectuarea auditului intern în autoritățile administrative din subordine care nu dispun 
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de subdiviziune de audit intern. 

Urmare efectuării analizei și aplicării criteriului de dimensionare a 

subdiviziunilor de audit intern din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, se propune 

consolidarea la nivelul aparatului central al acestuia a funcțiilor de audit intern din 

cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” și din cadrul Instituției medico-sanitare publice 

departamentale „Serviciul medical al Ministerului Afacerilor Interne” cu transferul 

unităților de personal. 

De asemenea, în proiect se propune separarea funcțiilor de audit intern de funcția 

de control intern (Direcția audit și control intern) din Inspectoratul General pentru 

Situații de Urgență, prin crearea a două entități separate: Direcția inspectare efectiv 

și control intern și Serviciul audit intern. 

Implementarea Hotărârii Guvernului nr. 655/2023 pentru aprobarea Criteriilor de 

dimensionare a subdiviziunilor de audit intern în Inspectoratul General de Carabinieri, 

Inspectoratul General pentru Migrație și Serviciul Tehnologii Informaționale se va 

efectua prin majorarea subdiviziunilor până la 3 unități din contul efectivului-limită 

aprobat pentru fiecare entitate, astfel, nu este necesară modificarea cadrului normativ. 

În cadrul Agenției Rezerve Materiale, implementarea criteriilor de dimensionare 

a auditului intern se va realiza prin aprobarea unei hotărâri de Guvern separate, 

Direcția audit intern din cadrul aparatului central al Ministerului Afacerilor Interne 

urmând să preia competențele de efectuare a misiunilor de audit intern. 

Alt aspect care se regăsește în proiect se referă la faptul că urmare modificărilor 

efectuate prin Legea nr. 47/2024 cu privire la modificarea unor acte normative 

(actualizarea cadrului normativ aferent managementului resurselor umane) în    

art. 15 alin. (5) și alin. (8) din Legea nr. 98/2012 privind administrația publică centrală 

de specialitate, numirea în funcție/eliberarea sau destituirea directorilor/șefilor și 

adjuncților unor autorități administrative din subordinea Ministerului Afacerilor 

Interne, care nu au fost instituite prin acte normative speciale nu mai este competența 

ministrului.  

Astfel, funcțiile de conducători ai unor autorități administrative pot fi atribuite la 

categoria funcțiilor de demnitate publică, iar unele posturi de adjuncți ai 

conducătorilor pot fi atribuite funcțiilor publice de conducere de nivel superior, în 

ambele situații numirile urmând a fi efectuate de Guvern. Reieșind din aceste 

considerente a fost formulată inițiativa de ajustare a prevederilor de numire a șefului și 

șefului adjunct ai Inspectoratului de Management Operațional, directorului și 

directorului adjunct ai Serviciului Tehnologii Informaționale și șefului și șefilor 

adjuncți ai Inspectoratului General pentru Migrație. 

Proiectul conține și o altă propunere de modificare urmare a faptului că la 24 

august 2022, Guvernul Republicii Moldova, prin Hotărârea nr. 600/2022, a aprobat 

modificarea unor hotărâri ale Guvernului, pe componenta de consolidare a cadrului 

instituțional de integrare europeană. În acest sens au fost operate modificări în 

Structura-tip a Regulamentului privind organizarea și funcționarea ministerului, 

aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 595/2017, prin care poziția „Subdiviziunea 

structurală analiză, monitorizare și evaluare a politicilor” a fost substituită cu poziția 

,,Subdiviziunea structurală coordonare politici publice și integrare europeană”.  

Totodată, prin intermediul aceleași hotărâri, au fost operate modificări și la 
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Hotărârea Guvernului nr. 462/2021 pentru aprobarea Regulamentului-cadru al 

subdiviziunii coordonare politici publice și integrare europeană din cadrul aparatului 

central al ministerului. 

Astfel, prin modificările introduse, subdiviziunii structurale coordonare politici 

publice și integrare europeană, i s-a atribuit misiunea de a asigura procesul de 

planificare, elaborare, monitorizare și evaluare a documentelor de politici publice și a 

documentelor de planificare, în vederea creșterii eficienței și eficacității politicilor 

publice și asigurării alinierii politicilor sectoriale la standardele și cerințele de aderare 

la Uniunea Europeană în domeniile de activitate atribuite în competența ministerului. 

Totodată, hotărârea prevede atribuirea pentru subdiviziunile structurale 

coordonare politici publice și integrare europeană, a funcției de coordonare a 

procesului de elaborare a politicilor publice în concordanță cu acquis-ul Uniunii 

Europene și monitorizarea implementării cerințelor de aderare la Uniunea Europeană, 

prin exercitarea următoarelor atribuții: 

- coordonarea la nivel de minister a procesului de elaborare și/sau revizuire a 

cadrului normativ pentru transpunerea legislației Uniunii Europene; 

- asigurarea alinierii politicilor publice elaborate de subdiviziunile structurale ale 

aparatului central al ministerului la acquis-ul Uniunii Europene; 

- asigurarea integrării în documentele de politici publice și documentele naționale 

de planificare a angajamentelor asumate de Republica Moldova în procesul de aderare 

la Uniunea Europeană; 

- asigurarea prezentării documentelor tehnice necesare în procesul de negocieri 

aferent aderării la Uniunea Europeană, elaborate de către subdiviziunile structurale ale 

aparatului central al ministerului, conform domeniilor de activitate atribuite în 

competența acestuia; 

- asigurarea comunicării cu serviciile similare din cadrul Comisiei Europene și al 

altor instituții ale Uniunii Europene, conform domeniilor de activitate atribuite în 

competența ministerului; 

- asigurarea verificării calității și uniformizarea, conform cerințelor Uniunii 

Europene, a documentelor și informațiilor elaborate de către subdiviziunile structurale 

ale aparatului central al ministerului. 

Luând în considerare ultimele evenimente desfășurate pe componenta de 

integrare europeană (screening-ul bilateral și elaborarea foii de parcurs aferente 

acestuia), Ministerul Afacerilor Interne propune modificarea structurii și statelor de 

personal ale Direcției coordonare politici publice ca rezultat al modificărilor operate la 

Hotărârea Guvernului nr. 462/2021 pentru aprobarea Regulamentului-cadru al 

subdiviziunii analiză, monitorizare și evaluare a politicilor publice din cadrul 

aparatului central al ministerului, pentru exercitarea eficientă și în termen a atribuțiilor 

funcționale, inclusiv a sarcinilor trasate în procesul de integrare europeană. 

De asemenea Analiza Funcțională internă, realizată inclusiv prin colectarea și 

analiza datelor, precum şi reieșind din chestionare, interviuri și analiza documentară 

reflectă următoarele: Direcţia politici în domeniul ordinii și securității publice și 

combaterii criminalității și Direcţia politici în domeniul managementului integrat al 

frontierei de stat, migraţiei şi azilului a căror misiune este de a analiza situația și de a 

identifica problemele legate de domeniile încredinţate, asigurând elaborarea unor 
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politici publice eficiente în raport cu rezultatele scontate și costurile preconizate. 

Aceasta implică gestionarea unui volum mare de sarcini complexe, ce necesită un 

personal bine pregătit și o structură funcțională eficientă. 

Adițional, Ministerul Afacerilor Interne este un actor principal la implementarea 

elementelor fundamentale de aderare la UE „Capitolul 24: Justiție, libertate și 

securitate”, în cadrul căruia revin următoarele responsabilități/angajamente: 

1. Combaterea criminalității organizate: Cadrul instituțional și alinierea 

legislativă; 

2. Cooperarea în domeniul drogurilor: Cadrul instituțional și alinierea legislativă; 

3. Migrația legală și neregulamentară: Cadrul instituțional și alinierea legislativă; 

4. Azil: Cadrul instituțional și alinierea legislativă. 

Acest lucru evidențiază nevoia de standardizare și claritate în procesele de lucru. 

Astfel se propune crearea, delimitarea activității prin crearea subdiviziunilor 

structurale interne (secții, servicii în cadrul direcțiilor) pe domenii separate: ordinea și 

securitatea publică, combaterea criminalității, managementul integrat al frontierei de 

stat, migrație și azil. 

Totodată, în proiect se propune substituirea la poziția „Cabinetul ministrului” a 

textului „(cu statut de secţie)” cu textul „(cu statut de serviciu)”, deoarece reieșind din 

diminuarea numărului angajaților în această entitate structurală și în scopul respectării 

prevederilor anexei nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr. 201/2009 privind punerea în 

aplicare a prevederilor Legii nr. 158/2008 cu privire la funcţia publică şi statutul 

funcţionarului public, se impune necesitatea modificării statutului Cabinetului 

ministrului din secție în serviciu.  

Beneficiile: 

1. Îmbunătățirea colaborării interdepartamentale. 

2. Standardizarea proceselor operaționale. 

3. Reevaluarea și redistribuirea sarcinilor. 

3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse 

3.1 Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul conține două elemente care se referă la: 

1. Reorganizarea unor subdiviziuni interne ale autorităților administrative ale 

Ministerului Afacerilor Interne, urmare implementării Criteriilor de dimensionare a 

subdiviziunilor de audit intern, aspectelor de fortificare a componentei de integrare 

europeană și contribuția la implementarea elementelor fundamentale de aderare la UE  

„Capitolul 24: Justiție, libertate și securitate”, inclusiv modificarea efectivului-limită 

prin care se propune: 

a) modificarea pct. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 778/2009 cu privire la 

aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor 

Interne, structurii și efectivului-limită ale aparatului central al acestuia, prin 

micșorarea efectivului-limită al autorităților administrative si instituțiilor din 

subordinea Ministerului Afacerilor Interne cu 2 unități, de la 18038 la 18036, urmare 

reducerii unui post de audit intern din cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” și unui post 

din cadrul Instituției medico-sanitare publice departamentale „Serviciul medical al 

Ministerului Afacerilor Interne”; 

b) modificarea pct. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 693/2017 cu privire la 
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organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne, care are drept scop 

majorarea numărului posturilor Direcției audit intern și efectivului-limită al aparatului 

central al Ministerului Afacerilor Interne de la 140 de unități la 142 de unități; 

c) modificarea anexelor nr. 2 și nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr. 693/2017 cu 

privire la organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne, în scopul: 

- instituirii a două secții separate în cadrul Direcției politici în domeniul ordinii și 

securității publice, combaterii criminalității și instituirii unei secții și a unui serviciu în 

cadrul Direcției politici în domeniul managementului integrat al frontierei de stat, 

migrației și azilului, modificări determinate de necesitatea organizării serviciului, 

complexitatea domeniilor și sarcinilor îndeplinite; 

- repoziționării Serviciului integrare europeană din componența Direcției 

cooperare internațională și integrare europeană în componența Direcției coordonare 

politici publice în calitate de Secție, redenumirea Direcției cooperare internațională și 

Direcției coordonare politici publice și integrare europeană, conform anexei nr. 2 la 

Structura-tip a Regulamentului privind organizarea și funcționarea ministerului, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 600/2022; 

d) modificarea structurii organizatorice a Inspectoratului General pentru Situații 

de Urgență, prin care se propune divizarea Direcției audit și control intern în două 

subdiviziuni interne separate: Direcția inspectare efectiv și control intern și Serviciul 

audit intern (cu un efectiv din 3 unități), cu ajustarea organigramei Inspectoratului 

General pentru Situații de Urgență; 

e) la pct. 5 din Hotărârea Guvernului nr. 429/2024 cu privire la organizarea și 

funcționarea unor instituții publice de învățământ din subordinea Ministerului 

Afacerilor Interne, efectivul-limită al Academiei „Ștefan cel Mare” se micșorează cu 1 

unitate, de la 465 de unități la 464 de unități. Modificarea se efectuează în scopul 

consolidării subdiviziunii de audit intern a aparatului central al Ministerului Afacerilor 

Interne, conform pct. 8 din Hotărârea Guvernului nr. 655/2023, prin transferul 

unităților de personal. 

2. Al doilea compartiment al proiectului se referă la atribuirea dreptului 

ministrului afacerilor interne de numire în funcție/eliberare sau destituire a 

directorilor/șefilor și adjuncților ai unor autorități administrative din subordinea 

Ministerului Afacerilor Interne pentru care nu au fost instituite prin acte normative 

speciale, după cum urmează: 

a) Inspectoratul de Management Operațional – conform pct. 14 din Regulamentul 

cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului de Management Operațional, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 120/2019, Inspectoratul este condus de șef 

numit în funcție și eliberat din funcție de către ministrul afacerilor interne, în 

condițiile legii. 

Mențiunea „în condițiile legii” din Regulamentul prenotat, omiterea categoriei 

postului, lipsa unei legi prin care să fie descrisă modalitatea numirii șefului 

Inspectoratului de Management Operațional, prezența mențiunii „dacă altfel nu este 

stabilit prin actele legislative speciale”, expusă în alin. (5) art. 15 din Legea              

nr. 98/2012 privind administrația publică centrală de specialitate, prezumă atribuirea 

șefului Inspectoratului de Management Operațional a categoriei de „funcție de 

demnitate publică”, cu numirea de către Guvern, situație care necesită a fi evitată, 
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fiind propus ca șeful Inspectoratului de Management Operațional să dețină funcție 

publică cu statut special, iar numirea și eliberarea din funcție să fie efectuată de 

ministrul afacerilor interne. 

Aceeași situație este valabilă și pentru șeful adjunct, care conform pct. 16 din 

Regulamentul enunțat este numit în funcție și eliberat din funcție, în condițiile legii, 

de ministrul afacerilor interne, la propunerea șefului Inspectoratului. 

Astfel, mențiunea „în condițiile legii” din Regulamentul cu privire la organizarea 

și funcționarea Inspectoratului de Management Operațional, omiterea categoriei 

postului, lipsa unei legi prin care să fie descrisă modalitatea numirii șefului adjunct al 

Inspectoratului de Management Operațional, prezumă atribuirea șefului adjunct al 

Inspectoratului de Management Operațional a categoriei postului de „funcționar 

public de conducere de nivel superior”, în baza alin. (8) art. 15 din Legea nr. 98/2012 

privind administrația publică centrală de specialitate, numirea căruia este efectuată de 

către Guvern. Mai mult, la finalul alin. (8) este menționat textul „dacă altfel nu este 

stabilit prin actele normative speciale”, prevedere care nu poate fi aplicată, din cauza 

că prevederile actelor legislative au aplicabilitate superioară.  

Întru evitarea interpretărilor eronate ale actelor menționate, se propune ca în 

Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului de Management 

Operațional să fie menționat că șeful adjunct va deține funcție publică cu statut 

special, iar numirea și eliberarea din funcție vor fi efectuate de ministrul afacerilor 

interne, la propunerea șefului Inspectoratului de Management Operațional; 

b) Serviciul Tehnologii Informaționale – conform pct. 10 din Regulamentul 

privind organizarea și funcționarea Serviciului Tehnologii Informaționale, aprobat 

prin Hotărârea Guvernului nr. 317/2020, Serviciul este condus de director. Numirea în 

funcție, modificarea, suspendarea și încetarea raportului de serviciu se face de către 

ministru în condițiile art. 15 alin. (5) din Legea nr. 98/2012 privind administrația 

publică centrală de specialitate, dacă altfel nu este stabilit prin actele legislative 

speciale. 

Mențiunea „în condițiile art. 15 alin. (5) din Legea nr. 98/2012 privind 

administrația publică centrală de specialitate” din Regulamentul prenotat, omiterea 

categoriei postului, lipsa unei legi prin care să fie descrisă modalitatea numirii 

conducătorului Serviciului Tehnologii Informaționale, prezența mențiunii „dacă altfel 

nu este stabilit prin actele legislative speciale”, expusă în alin. (5) art. 15 din Legea  

nr. 98/2012 privind administrația publică centrală de specialitate, prezumă atribuirea 

conducătorului Serviciului Tehnologii Informaționale a categoriei de „funcție de 

demnitate publică” cu numirea de către Guvern, situație care necesită a fi evitată, fiind 

propus ca directorul Serviciului Tehnologii Informaționale să dețină funcție publică cu 

statut special, numirea și eliberarea din funcție să fie efectuată de ministrul afacerilor 

interne. 

Aceeași situație este valabilă și pentru directorul adjunct. Conform pct. 11 din 

Regulamentul în cauză, numirea în funcție, modificarea, suspendarea și încetarea 

raportului de serviciu se face de către ministru în condițiile art. 15 alin. (8) din Legea 

nr. 98/2012 privind administrația publică centrală de specialitate, dacă altfel nu este 

stabilit prin actele legislative speciale. 

Mențiunea că numirea directorului adjunct al Serviciului Tehnologii 
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Informaționale urmează a fi efectuată „în condițiile art. 15 alin. (8) din Legea           

nr. 98/2012”, omiterea categoriei postului, prezumă atribuirea directorului adjunct al 

Serviciului Tehnologii Informaționale a categoriei postului de „funcționar public de 

conducere de nivel superior” în baza alin. (8) art. 15 din Legea nr. 98/2012 privind 

administrația publică centrală de specialitate, numirea căruia este efectuată de către 

Guvern. Mențiunea privind numirea „în condițiile legii” în lipsa unei legi prin care să 

fie descrisă modalitatea numirii directorului adjunct al Serviciului Tehnologii 

Informaționale, presupune aplicarea la numirea directorului adjunct al Serviciului 

Tehnologii Informaționale a prevederilor alin. (8) art. 15 din Legea nr. 98/2012. 

Întru excluderea neconcordanțelor se propune ca în Regulamentul privind 

organizarea și funcționarea Serviciului Tehnologii Informaționale să fie menționat că 

directorul adjunct al Serviciului Tehnologii Informaționale va deține funcție publică 

cu statut special, iar numirea și eliberarea din funcție vor fi efectuate de ministrul 

afacerilor interne, la propunerea directorului Serviciului Tehnologii Informaționale; 

c) Inspectoratul General pentru Migrație – conform pct. 10 din Regulamentul cu 

privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului General pentru Migrație, aprobat 

prin Hotărârea Guvernului nr. 16/2023, Inspectoratul este condus de șef, numit și 

eliberat din funcție publică în condițiile legii. 

Mențiunea „în condițiile legii” din Regulamentul cu privire la organizarea și 

funcționarea Inspectoratului General pentru Migrație, indicarea postului ca funcție 

publică, lipsa unei legi prin care să fie descrisă modalitatea numirii șefului 

Inspectoratului General pentru Migrație, denotă imposibilitatea aprecierii statutului 

funcției. Astfel, din cele descrise în Regulamentul prenotat rezultă că funcția șefului 

Inspectoratului General pentru Migrație constituie funcție publică, fapt care intră în 

contradicție cu prevederile alin. (5) art. 15 din Legea nr. 98/2012 privind administrația 

publică centrală de specialitate care prezumă atribuirea șefului Inspectoratului General 

pentru Migrație a categoriei de „funcție de demnitate publică” cu numirea de către 

Guvern. 

Întru evitarea interpretării actelor menționate se propune ca în Regulamentul cu 

privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului General pentru Migrație să fie 

menționat că șeful Inspectoratului General pentru Migrație să dețină funcție publică cu 

statut special, numirea și eliberarea din funcție să fie efectuată de ministrul afacerilor 

interne. 

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost 

luate în considerare 

Opțiunea nr. 1 – menținerea situației actuale. 

În cazul menținerii situației actuale și aplicării cadrului normativ actual există 

pericolul ca Ministerul Afacerilor Interne să tergiverseze executarea prevederilor 

Hotărârii Guvernului nr. 655/2023 pentru aprobarea Criteriilor de dimensionare a 

subdiviziunilor de audit intern, inclusiv, pe domeniul de integrare europeană, conform 

pct. 5 al Capitolului de negociere nr. 32 ,,Control financiar” din Planul național de 

acțiuni pentru aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană pe anii 2024-2027, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 829/2023. 

În situația neaprobării modificărilor cadrului normativ aplicabil desemnării 

conducătorilor și conducătorilor adjuncți ai autorităților administrative ale 
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Ministerului Afacerilor Interne există pericolul obstrucționării numirii conducătorilor 

sau aplicarea cadrului normativ contrar prevederilor legale și drept urmare, decizii 

ilegale ale persoanelor numite/eliberate în/din funcții, adresări în instanța de judecată 

etc. 

Opțiunea nr. 2 – efectuarea modificărilor propuse. 

În cazul efectuării modificărilor, Ministerul Afacerilor Interne va executa 

prevederile Hotărârii Guvernului nr. 655/2023 pentru aprobarea Criteriilor de 

dimensionare a subdiviziunilor de audit intern, ca o sub-acțiune a Planului național de 

acțiuni pentru aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană, precum și ale 

Hotărârii Guvernului nr. 600/2022 cu privire la modificarea unor hotărâri ale 

Guvernului (pe componenta de consolidare a cadrului instituțional de integrare 

europeană). 

Ajustarea cadrului normativ necesar desemnării conducătorilor și conducătorilor 

adjuncți ai autorităților administrative din subordinea Ministerului Afacerilor Interne 

va asigura legalitatea numirii/eliberării din funcție a unor conducători, inclusiv a 

deciziilor aprobate. 

În continuare, a fost luată în calcul și dezvoltată Opțiunea nr. 2, care se propune 

a fi aplicată, conform priorităților propuse. 

4. Analiza impactului de reglementare 

4.1. Impactul asupra sectorului public 

Nu este aplicabil. 

4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 

Impactul bugetar al proiectului va constitui aproximativ 1189,2 mii lei și urmează 

a fi acoperit în anul 2025 după cum urmează. 

Astfel, întru implementarea în cadrul MAI a Hotărârii Guvernului nr. 655/2023 

privind criteriile de dimensionare a subdiviziunilor de audit intern se vor reduce 2 

funcții: o funcție din cadrul Academiei „Ștefan cel Mare” și o funcție din cadrul 

Instituției medico-sanitare publice departamentale „Serviciul medical al Ministerului 

Afacerilor Interne”, cu un buget de 394,0 mii lei și se vor institui două funcții în 

cadrul aparatului central al Ministerului Afacerilor Interne cu un buget necesar anual 

de 756,0 mii lei, iar necesarul suplimentar de alocații constituie 362,0 mii lei și va fi 

acoperit din economiile formate la cheltuieli de personal, din contul funcțiilor 

temporar vacante și economiilor fondului de remunerare a muncii pe perioada aflării 

în concedii de maternitate și de boală a angajaților. 

La reorganizarea Direcției audit și control intern, prin instituirea Direcției 

inspectare efectiv și control intern și Serviciului audit intern în cadrul Inspectoratului 

General pentru Situații de Urgență al Ministerului Afacerilor Interne, impactul 

financiar estimativ constituie 128,0 mii lei și va fi acoperit de către Inspectoratul 

General pentru Situații de Urgență din contul economiilor la cheltuieli de personal.  

Totodată, întru modificarea anexelor nr. 2 și nr. 3 la Hotărârea Guvernului         

nr. 693/2017 cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne, 

conform anexei nr. 2 la Structura-tip a Regulamentului privind organizarea și 

funcționarea ministerului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 600/2022, se 

repoziționează Serviciul integrare europeană din structura Direcției cooperare 
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internațională și integrare europeană în Secția integrare europeană în componența 

Direcției coordonare politici publice a Ministerului Afacerilor Interne, cu redenumirea 

în Direcția coordonare politici publice și integrare europeană.  

Subsidiar, în cadrul direcţiilor de politici se propune crearea a 2 secții în cadrul 

Direcţiei politici în domeniul ordinii și securității publice și combaterii criminalității, 1 

secție și 1 serviciu în cadrul Direcţiei politici în domeniul managementului integrat al 

frontierei de stat, migraţiei şi azilului, din contul efectivului limită existent al 

Aparatului Central, impactul financiar constituind – 305,2 mii lei pentru 11 luni din 

2025, care va fi acoperit din bugetul Ministerului Afacerilor Interne și anume din 

contul economiilor din funcțiile temporar vacante (concedii de maternitate (126 zile) 

care sunt achitate de CNAS), precum și din contul economiilor fondului de 

remunerare a muncii, care se formează în perioada de la eliberare și angajare a 

funcționarilor publici cu statut special, care durează circa 2 luni de zile, în legătură cu 

cerințele specifice de angajare (concurs, control medical, etc.). 

Cheltuielile, în cazul unor eventuale disponibilizări, care la moment nu pot fi 

estimate, vor fi acoperite la necesitate din contul și în limita alocațiilor aprobate 

instituțiilor implicate în procesul de reorganizare pentru anul 2025. 

4.3. Impactul asupra sectorului privat 

Nu este aplicabil. 

4.4. Impactul social 

Nu este aplicabil. 

4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal 

Nu este aplicabil. 

4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen 

Nu este aplicabil. 

4.5. Impactul asupra mediului 

Nu este aplicabil. 

4.6. Alte impacturi și informații relevante 

Nu este aplicabil. 

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE 

Prezentul proiect nu presupune armonizarea legislației naționale la prevederile 

legislației Uniunii Europene. 

5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE 

în legislația națională 

Proiectul hotărârii Guvernului nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene. 

5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar 

pentru implementarea legislației UE 

Proiectul hotărârii Guvernului nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În vederea respectării prevederilor Legii nr. 100/2017 cu privire la actele 

normative și Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul 

privind inițierea elaborării proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea proiectului 
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de lege pentru modificarea unor acte normative a fost plasat pe platforma 

guvernamentală www.particip.gov.md și este disponibil la link-ul: 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/12985. 

Ulterior, proiectul de act normativ a fost remis spre avizare autorităților 

interesate, iar anunțul privind consultarea publică a acestuia a fost plasat pe pagina 

web oficială a Ministerului Afacerilor Interne (https://www.mai.gov.md), la 

compartimentul „Transparența”, rubrica „Consultări publice”, precum și pe platforma 

guvernamentală particip.gov.md. 

(https://particip.gov.md/ro/document/stages/proiectul-hotararii-guvernului-cu-privire-

la-modificarea-unor-hotarari-ale-guvernului-modificarea-structurilor-organizatorice-

ale-unor-subdiviziuni-din-cadrul-ministerului-afacerilor-interne/13827). 

7. Concluziile expertizelor 

Proiectul a fost supus expertizelor anticorupție și juridice, conform art. 36 și 37 

din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative. 

În conformitate cu Raportul de expertiză anticorupție nr. RHG25/10336 din        

12 februarie 2025 s-a constatat că în cadrul procesului de elaborare au fost respectate 

prevederile legale cu privire la transparența în procesul decizional și proiectul 

corespunde normelor de tehnică legislativă. 

În conformitate cu avizul Ministerului Justiției nr. 04/1-1788 din 19 februarie 

2025, au fost înaintate obiecții și propuneri de ajustare a proiectului, acestea fiind 

indicate detaliat în sinteză și, prin urmare, în limita acceptării acestora, în proiect a  

fost efectuată modificarea ce se referă la nivelul Cabinetului ministrului. 

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 

Proiectul elaborat se încadrează în cadrul normativ în vigoare, iar promovarea 

acestuia și ulterioara sa aprobare nu va genera ca consecință necesitatea amendării 

altor acte normative. 

9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului 

normativ 

Aprobarea prezentului proiect de hotărâre va implica: 

1. Avizarea de către Cancelaria de Stat a statelor de personal ale Ministerului 

Afacerilor Interne, Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, Inspectoratului 

General pentru Migrație, Serviciului Tehnologii Informaționale. 

2. Înregistrarea schemelor de încadrare la Ministerul Finanțelor. 

 

Secretar general al ministerului         Vladislav COJUHARI 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/12985
https://www.mai.gov.md/
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